
 

Schriftelijke vragen (art. 39 Reglement van Orde) 
 
aan de voorzitter van Provinciale Staten van Gelderland 
 
datum : 5-9-2022 

van : Dirk Vreugdenhil, René Westra, Charlotte de Roo, Daisy Vliegenthart, Karin Jeurink, Evert 
Mulder  

onderwerp : Opkoop Gelderse boerderijen voor verbreding A27 Amelisweerd  

 
 
Inleiding 
Het tracebesluit over de verbreding van de A27 Amelisweerd maakt duidelijk dat er zes gelderse 
boerderijen zijn opgekocht om de extra stikstofuitstoot van het wegverkeer te compenseren. De 
fracties van de ChristenUnie, VVD, CDA, GroenLinks, PvdA en SGP maken zich zorgen over de 
hoeveelheid stikstofruimte die in Gelderland wordt weggenomen, om in omliggende provincies weer 
uit te stoten. Daar wordt de natuur niet beter van en tegelijk wordt het steeds moeilijker om 
ontwikkelingen in Gelderland mogelijk te maken.  
Ook maken wij ons zorgen over de handelswijze van het ministerie van I&W, waarbij sinds begin 2021 
op strategische plekken boerderijen zijn opgekocht die op een later moment aangewend kunnen 
worden voor de aanleg van Rijksinfraprojecten. Daarom hebben wij de volgende vragen aan het 
college van Gedeputeerde Staten:  
 
 
Vragen: 

 
1. In 2020 zijn er bestuurlijke afspraken gemaakt om medeoverheden vooraf te informeren bij 

een voornemen tot extern salderen1. Op welke datum is de provincie Gelderland door het Rijk 
geïnformeerd over het voornemen om Gelderse boerderijen te kopen als compensatie voor de 
verbreding van de A27? 
 

2. Zijn er meer voornemens tot opkoop van boerderijen door de Rijksoverheid bij u bekend? Zo 
ja, kunt u een overzicht hiervan verschaffen? 

 
3. Is het college bereid om de effecten van provinciegrensoverschrijdende stikstofhandel op de 

Gelderse gebiedsaanpak te onderzoeken en deze met de tussenevaluatie van het openstellen 
van extern salderen in Gelderland aan de Staten toe te sturen? 

 
4. In Gelderland geldt een regime dat lege stallen gesloopt moeten worden als er extern 

salderen wordt toegepast. Dit om ondermijning en verrommeling van het buitengebied te 
voorkomen. Heeft de provincie – net als bij de opkoop van boerderijen voor de A15 – met het 
ministerie van I&W afspraken gemaakt over de sloop van de oude stallen? Zo ja, hoe luiden 
deze afspraken? Zo nee, waarom niet? 

 
5. Voor de verbreding van de A27 wordt gebruik gemaakt van zogenaamde ‘restmitigatie’ van 

een boerderij die ook is aangewend om de extra uitstoot van de A15 te compenseren. Hoe 
beoordeelt de provincie – als bevoegd gezag over deze vergunning – deze handelswijze in 
verhouding tot de beleidsregels extern salderen? 
 

6. Bent u bereid om er bij het Rijk op aan te dringen om niet langer solo-oplossingen te zoeken 
voor het verwerven van stikstofruimte, maar dit samen met de provincie in gedragen 
gebiedsprocessen te laten plaatsvinden? 
 

7. Kunnen Gedeputeerde Staten een overzicht verschaffen van geplande rijksprojecten die 
gebruik zouden kunnen maken van Gelderse stikstofruimte? 

 
1 antwoord op Kamervragen van het lid Bisschop van 13 oktober 2020 


